

# “点赞新周口”网络采风团走进川汇区

□记者 孙靖 见习记者 朱新福

本报讯 11月30日,由周口市委网信办组织开展的“点赞新周口”网络采风活动走进川汇区。中华龙都网、人民网、映象网等多家网络媒体人及新闻平台记者,先后走进位于川汇区的周口乾盛央厨餐饮管理服务有限公司、河南省金华夏建工集团股份有限公司、孙咀村,通过耳闻目睹,领略川汇新貌。

民以食为天,食以安为先。食品是人类赖以生存和发展的最基本的物质条件,食品安全涉及人类基本权利的

保障,关系到人民的健康和幸福。周口乾盛央厨餐饮管理服务有限公司,在食材的选择上高标准、严要求,对食材追根溯源,对品质层层把关,切实保障从田间到餐桌的食品安全。

在周口乾盛央厨餐饮管理服务有限公司,采风团一行人对该企业的检测实验室、无菌实验室及先进的食品自动生产流水线啧啧称赞。该公司采取“统一配方、统一加工、统一配送”的方式,为全市大中专院校、中小学生、机关、企事业单位等提供专业的膳食服务,在满足人们健康膳食需求的同时,还带动了现代农业、生态农

业的发展,为乡村振兴助力。

随后,采风团一行人走进了河南省金华夏建工集团股份有限公司。据介绍,该公司是一家从事各类工业与民用建筑体系及新型节能环保墙体材料的设计研发、实验检测、生产制造、施工安装及技术咨询服务为一体的高科技企业。在该公司的生产车间,工人们正在忙碌地生产,采风团一行人“零距离”观看了现代化工业制造的场景,感受到了“新周口”背后的工人力量。

在孙咀村,采风团一行人真真切切领略了具有农耕文明、漕运文化的乡村新风貌。孙咀村依托颍河古埠

口、古村落等区位优势,打造了一幅极具地方特色的乡村画卷,不仅有美丽的乡村风景,还有浓浓的乡土气息,大家在这里既看见了蓝天绿水,又勾起了乡愁乡恋。

近年来,川汇区坚持以“硬措施”托底“软实力”,不断优化营商环境,切实为企业“克难”,为市场活力“增势”,为经济发展“蓄能”,用“真情”赢得“真效”,夯实筑牢周口经济高质量发展根基,持续打造高效透明、开放竞争、充满活力、大气包容、公平公正的投资创业环境,为建设现代化新周口不断积聚能量。②9

## 高速交警校园“送安全”



12月1日下午,交警王凯伟为小学生讲解交通安全知识。12月2日是第十个“全国交通安全日”,市公安局交通管理支队高速七大队走进安罗高速沿线的西华县李大庄乡二台村小学,为孩子们上了一堂别开生面的交通安全课。活动结束后,王凯伟一行又来到附近村庄,向村民发放宣传资料,讲述发生在身边的案例,让广大村民牢固树立交通安全意识。③7

记者 张洪涛 摄

## 韩庄村有个“韩监委”

□记者 付永奇 关秋丽

“这个村监委会委员有啥干的?挣钱不多,操心不少,弄不好还得罪人。再说你也是60多岁的人了,就别干这出力不讨好的活儿了。”韩盘根在村监委会主任的职位上干了5年,去年村监委会改选,由于他年龄偏大,便担任了村监委会委员一职。

“村务监督工作总要有人干,俺是一名共产党员,党叫干啥就干啥。”12月2日,在谈到从村监委会主任到村监委会委员的变化时,韩盘根乐呵呵地说。无论是村监委会主任,还是村监委会委员,韩盘根不计较,他只知道这是一份责任和使命。

今年65岁的韩盘根,是商水县巴村镇韩庄村二组村民,高中毕业后在部队锻炼了5个年头,退伍返乡后一直担任村、组干部。他有

文化,有事业心,能写会算,谁家有个大小事都请他帮忙,就连婆媳不合、邻里纠纷的棘手事交给他,他都能处理得妥妥帖帖。在村里,韩盘根很受乡邻们的尊敬,大家有啥心里话总想给他说说。

“以前村里办低保、吃救济,捂捂盖盖,生怕别人知道,因为大家都想争名额。现在低保政策宣传到位,在村监委会的监督下,低保情况公开透明,哪些人符合、哪些人不符合一目了然,‘阳光低保’真是让我们心服口服!”韩庄村的一位村民对着韩盘根激动地说道。

走进韩庄村委会,“三资”管理、贫困户公示表、低保享受名单、党费收支等情况贴满了公开栏,目的就是让村民对村里的事务能有全方位的了解,做到公开化、透明化,鼓励群众参与到监督工作中来。现在,韩庄村在村级账务的审核上十分严谨,每一张单

据到了韩盘根的手上,他都认真核对,以免出现纰漏。在他的监督下,财务状况清清楚楚、一目了然。每季度到镇财政所审核报账后,他都及时将财务收支状况如实张榜公示,村民看后明白了资金的去向和用途,消除了对村干部曾有的误解。

去年,韩庄村开展争创生态文明村活动,为了支持村里的环境美化工作,在外工作人员为村里捐款7万多元。为了管好这笔资金,把钱用到该用的地方,韩盘根和村监委会的同志建议村里成立捐赠资金管理小组,把钱交到村集体经济账户,每一项开支都由村民代表讨论决定,杜绝了过去那种花钱一人说了算的现象。这笔资金的合理使用,消除了村民心中的顾虑,干群关系也更融洽了。村民们说,有韩盘根和村监委会的监督,村里的事务他们放心!②7

## 40万人“同台考试” 我市开展宪法知识测试活动

□记者 陈永团 通讯员 杨玉芹

本报讯 为深入推进国家工作人员学法用法制度落实,大力营造法治化营商环境,将“12·4”宪法宣传教育活动引向深入,12月1日上午,市委全面依法治市委员会办公室牵头,开展了全市国家工作人员、企事业单位管理人员宪法知识测试活动。

据悉,此次考试内容涵盖了习近平法治思想、习近平总书记关于全面依法治国的重要论述、宪法有关内容、党的十九届六中全会精神、党章和党内法规等基本知识。当日,全市共有近40万人参加了此次考试。③10

## 开关锁即听语音提示 共享单车成“消防流动宣传站”

□记者 张劲松

本报讯 近日市民发现,周口中心城区大街小巷的青桔单车开关锁时有了别样的声音,都能听到温馨的消防安全语音提示。

日前,市城乡一体化示范区消防救援大队创新举措,积极与辖区青桔共享单车平台沟通协调,通过后台APP操作,将消防安全提示语音植入共享单车,在扫码开锁和关锁时播放提示语音,将穿梭在大街小巷的共享单车变身为“消防流动宣传站”,不仅拉近了消防安全宣传与人民群众的距离,还对提升全民消防安全素质起到了积极的促进作用。目前,该语音提示已经上线1.5万辆单车,为全市火灾宣传教育警示工作营造了良好的氛围。②5

## 市博物馆今日恢复开放

□记者 乔小纳

本报讯 市博物馆定于今日起恢复对外开放。为切实做好疫情防控工作,保证观众健康安全,暂不接待中高风险地区的观众及14日内有中高风险地区旅居史的观众。市博物馆严格执行疫情防控各项规定,实行实名预约参观制度。所有人员入馆参观时要自觉佩戴口罩、接受体温测量,向工作人员出示健康码,省外来返人员需持48小时内核酸检测报告阴性证明。②19